



Parlamentul României

Camera Deputaților

Catre Biroul Permanent al Camerei Deputaților

Vă înaintăm alăturat **Propunerea legislativă privind modificarea și completarea Legii nr. 215/2001 privind administrația publică locală**, pe care va rugăm să o supuneți dezbaterii și adoptării Camerei Deputaților în procedură de urgență, conform procedurilor în vigoare.

Inițiatori

Deputat Emil Boc, PD

Deputat Ioan Oltean, PD



Parlamentul Romaniei

Camera Deputatilor

Expunere de motive

Propunerea legislativa urmareste completarea legii administratiei publice locale in vederea asigurarii egalitatii de tratament juridic, in materia incompatibilitatilor, cu privire la consilierii locali si judeteni .

Noua Lege a administratiei publice locale, legea 215/2001, a reglementat, intr-o maniera precisa, regimul incompatibilitatilor aplicabil consilierilor locali. In acest sens, art. 30 din legea 215/2001 are urmatorul continut:

Calitatea de consilier este incompatibilă cu:

- a) funcția de prefect și de subprefect;
- b) calitatea de funcționar public în aparatul propriu de specialitate al autorităților administrației publice centrale și locale; calitatea de funcționar public în aparatul propriu de specialitate al consiliului județean, al prefectului, al serviciilor publice de interes local sau județean, al serviciilor publice descentralizate ale ministerelor și ale celorlalte autorități ale administrației publice centrale; calitatea de angajat în cadrul autorităților administrației publice locale respective sau în cadrul aparatului propriu al prefectului din județul respectiv;
- c) funcția de manager sau membru în consiliul de administrație al regiilor autonome ori de conducător al societăților comerciale înființate de consiliile locale sau de consiliile județene;
- d) calitatea de primar;
- e) calitatea de senator, deputat, ministru, secretar de stat, subsecretar de stat și cele asimilate acestora.

(2) Incompatibilitatea intervine numai după validarea mandatului, cel în cauză trebuind să opteze în termen de 10 zile, după care, dacă acesta nu a optat pentru calitatea de consilier, în ședința de

consiliu următoare președintele de ședință va supune validării mandatul supleantului acestuia de pe lista partidului, alianței politice sau a alianței electorale respective.

(3) Alte incompatibilități se pot stabili numai prin lege.

Dacă regimul incompatibilităților consilierilor locali este clar reglementat de lege, în privința consilierilor județeni nu exista un text de lege care să reglementeze regimul incompatibilităților mandatului acestora. Aplicând principiul simetriei în drept și pornind de la premisa că atât consilierii locali cât și cei județeni sunt desemnați prin vot universal, egal, direct, secret și liber exprimat, se impune aplicarea unitară a aceluiași regim al incompatibilităților pentru consilierii locali și județeni.

De menționat faptul că și vechea lege a administrației publice locale asigura o egalitate de tratament, în materia incompatibilităților, între consilierii locali și consilierii județeni.

De asemenea, pentru a evita multiple discutii și dispute cu privire la data de la care se aplică regimul incompatibilităților pentru consilierii în exercitiu, propunem menționarea expresă în textul legii a obligativității consilierului de a opta, în termen de 10 zile de la publicarea legii în Monitorul Oficial, pentru calitatea de consilier sau pentru calitatea incompatibilă cu mandatul de consilier.

Deputat Emil Boc, PD



Deputat Ioan Oltean, PD

